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Τα σύγχρονα τεκταινόμενα του κόσμου και η 
Ορθόδοξη σταθερότητα – Του 
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Αγαπητοί Αναγνώστες, ζούμε σε έναν κόσμο που στροβιλίζεται 
αδιάκοπα από κρίσεις και ανατροπές και η αναζήτηση της 
σταθερότητας και της ελπίδας γίνεται επιτακτική. Από τις 
φλόγες των πολεμικών συγκρούσεων μέχρι την παγκόσμια 
αβεβαιότητα και ανησυχία, τα σύγχρονα τεκταινόμενα 
δημιουργούν ένα σκηνικό πρωτοφανούς ανασφάλειας. Μέσα σε 
αυτή τη θύελλα, η Ορθόδοξη Εκκλησία αναδύεται ως λιμάνι 
γαλήνης, προσφέροντας πνευματική καθοδήγηση και ελπίδα 
για έναν κόσμο ειρηνικότερο.

Πρωτοπρεσβύτερος π. Αντώνιος Χρήστου, Θεολόγος – ΜΑ (Ορθόδοξη 
Θεολογία) ΕΑΠ

Οι πρόσφατες γεωπολιτικές εξελίξεις έχουν προκαλέσει βαθύ προβληματισμό. Ο 
συνεχιζόμενος πόλεμος Ρωσίας-Ουκρανίας έχει συγκλονίσει την Ευρώπη, 
φέρνοντας τον πόλεμο ξανά στην καρδιά της Ηπείρου και προκαλώντας τεράστιο 
ανθρώπινο πόνο και εκτοπισμό. Παράλληλα, οι εντάσεις στην Μέση Ανατολή, με 
τον πόλεμο Ισραήλ-Χαμάς από το πρόσφατο παρελθόν και τώρα η νέα 
αντιπαράθεση μεταξύ Ιράν και Ισραήλ, να βρίσκεται σε πολεμική σύγκρουση και 
εξέλιξη και πάντοτε υπό την απειλή ευρύτερης ανάφλεξης στην περιοχή, όπως 
φάνηκε κρατούν σε αγωνία την παγκόσμια κοινότητα. Αυτές οι συγκρούσεις, σε 
συνδυασμό με την γενικότερη πολιτική και οικονομική αστάθεια που χαρακτηρίζει 
πολλές περιοχές του πλανήτη, τροφοδοτούν ένα αίσθημα παγκόσμιας 
αβεβαιότητας και ανησυχίας.

Δυστυχώς ακόμη και η μοναστική ζωή, ένας χώρος που παραδοσιακά συνδέεται με 
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την ηρεμία και την απομόνωση, δεν μένει ανεπηρέαστη. Οι τελευταίες εξελίξεις 
γύρω από την Ιερά Μονή Αγίας Αικατερίνης του Σινά, ένα από τα αρχαιότερα και 
σημαντικότερα Ορθόδοξα μοναστήρια, υπογραμμίζουν την ρευστότητα και μη 
σταθερότητα ακόμη και των πνευματικών μας οχυρών απέναντι στις σύγχρονες 
προκλήσεις και εξελίξεις. Οι λεπτομέρειες των εξελίξεων μπορεί να ποικίλλουν, 
αλλά η ίδια η ύπαρξη ζητημάτων γύρω από ένα τέτοιο σύμβολο της Ορθοδοξίας 
αλλά και του Ελληνισμού, αναδεικνύει την ανάγκη για προστασία και διαφύλαξη 
της πνευματικής μας κληρονομιάς.

Μέσα σε αυτό το ταραγμένο τοπίο, δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι η Ορθόδοξη 
Εκκλησία προσφέρει μια άγκυρα σταθερότητας. Η διδασκαλία της, ριζωμένη στην 
παράδοση αιώνων και την ανεξάντλητη πηγή της Αγίας Γραφής, παρέχει ένα 
πλαίσιο για την κατανόηση του κόσμου και του ανθρώπου. Η Ορθόδοξη πίστη δεν 
υπόσχεται εύκολες λύσεις στα προβλήματα του κόσμου, αλλά προσφέρει μια βαθιά 
προοπτική που ξεπερνά τις πρόσκαιρες δυσκολίες και τις μεταμορφώνει από την 
ρίζα τους δίνοντας εντελώς άλλη προοπτική.

Ο ρόλος της Ορθόδοξης Εκκλησίας στην ειρήνη του κόσμου είναι θεμελιώδης. 
Κάθε Θεία Λειτουργία και κάθε προσευχή της Εκκλησίας περιλαμβάνει εκτενείς 
δεήσεις για την ειρήνη όλου του κόσμου. Αυτό δεν είναι απλώς μια τυπική 
επανάληψη λέξεων, αλλά μια βαθιά επιθυμία και μια ενεργή συμβολή στην ειρήνη. 
Η Εκκλησία, μέσω του ποιμαντικού της έργου, ενθαρρύνει την αγάπη, την 
συγχώρεση, την αλληλεγγύη, την συγχώρεση και την συμφιλίωση ακόμη και με 
τους εχθρούς – αρετές που αποτελούν το αντίδοτο στη μισαλλοδοξία, την 
εχθρότητα, την μνησικακία και τη βία.

Επιπλέον, η Ορθόδοξη Εκκλησία συμβάλλει στην ειρήνη μέσω της φιλανθρωπίας 
και της κοινωνικής προσφοράς. Η μέριμνα για τους πάσχοντες, τους πρόσφυγες, 
τους εκτοπισμένους, ανεξαρτήτως θρησκείας ή εθνικότητας, αποτελεί έμπρακτη 
έκφραση της χριστιανικής αγάπης και συμβάλλει στην άμβλυνση των συνεπειών 
των συγκρούσεων. Μέσα από την παροχή πνευματικής παρηγοριάς και υλικής 
βοήθειας, η Εκκλησία αναδεικνύει το πρόσωπο του Χριστού ως φορέα ελπίδας και 
ανακούφισης.

Επομένως σε καιρούς αβεβαιότητας, η Ορθοδοξία καλεί τους πιστούς να μην 
παραδοθούν στον φόβο και την απόγνωση. Αντιθέτως, τους ενθαρρύνει να 
ελπίζουν στον Θεό, ο Οποίος είναι ο Κύριος της ιστορίας και ο μόνος που μπορεί 
να φέρει την πραγματική και διαρκή ειρήνη. Η ελπίδα αυτή δεν είναι παθητική 
αναμονή, αλλά ενεργή συμμετοχή στο έργο του Θεού, μέσω της προσευχής, της 
μετάνοιας και της αγάπης μας προς τον πλησίον.



Εν κατακλείδι, ενώ ο κόσμος μας βιώνει έντονες αναταραχές και αβεβαιότητες, η 
Ορθόδοξη Εκκλησία παραμένει ένας φάρος σταθερότητας και ελπίδας. Με την 
αδιάλειπτη προσευχή της για την ειρήνη, το κοινωνικό της έργο και την 
πνευματική της καθοδήγηση, προσφέρει ένα καταφύγιο και ένα μονοπάτι προς την 
πραγματική γαλήνη. Σε αυτούς τους δύσκολους καιρούς, η φωνή της Ορθοδοξίας 
υψώνεται ως κάλεσμα για ενότητα, αγάπη και ειρήνη, υπενθυμίζοντας ότι, παρά 
τις δυσκολίες, ο Θεός είναι μαζί μας και η ελπίδα ποτέ δεν χάνεται και η νίκη του 
«εσφαγμένου Αρνίου» θα επικρατήσει! Αμήν.
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